

载有伊朗总统的直升机发生事故

伊朗将动用军队和革命卫队的所有资源进行搜救

据伊朗伊斯兰共和国通讯社19日报道，一架载有伊朗总统和高级官员的直升机19日发生事故，在伊朗西北部紧急降落。目前暂无人员伤亡或财产损失报告。

另据伊朗国家电视台报道，伊朗内政部长艾哈迈德·瓦希迪19日证实，总

统莱希的直升机队中的一架发生事故，在该国西北部东阿塞拜疆省紧急降落。瓦希迪说，不利的天气条件导致直升机紧急降落。目前多支救援队伍正在前往事故现场，但是浓雾等不利的天气条件阻碍了救援进展。瓦希迪说，已经与总统随行小组的成员进行了一些接触，但

因该地区情况“复杂”，难以建立联系。

另据伊朗国家电视台报道，该直升机队还载有外交部长阿卜杜拉希扬等多名高级官员。伊朗武装部队总参谋长巴盖里19日说，将动用军队和革命卫队的所有资源，对总统直升机进行搜救救援。 据新华社

刚果(金)军方：挫败一起政变企图

新华社金沙萨5月19日电 刚果(金)军方发言人埃肯格19日在国家电视台上说，军方当天在首都金沙萨挫败了一起政变企图，多人被捕，目前情况可控。

埃肯格说，目前情况完全在军方的掌控中，金沙萨民众可以自由出行，并表示会在稍晚的时候发布更多消息。

当地媒体报道说，19日凌晨4时左右，几名身着军装的武装人员袭击了刚果(金)副总理、国民议会议长候选人卡梅雷的住所。武装人员与卡梅雷的私人卫队发生冲突，造成至少3人死亡。

这些隶属于“新扎伊尔”的武装人员曾在社交媒体上说：“要改变刚果(金)现状”，并称要推翻现任总统齐塞克迪。消息发布后，总统卫队等军警部门在首都重点区域加强部署。

据报道，“新扎伊尔”由刚果(金)流亡前政客马兰加创立。2017年5月，马兰加在比利时布鲁塞尔建立“新扎伊尔”，创建“流亡政府”，并自称“总统”。

韩国医生“辞职潮”持续 政府坚持扩招计划

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”约三个月之际，韩国政府19日表态继续推进这一计划，要求各相关医学院尽快出台新版招生方案，以便在2025学年度启动扩招。

医疗人员向法院集体申请停止执行扩招计划。本月16日，首尔高等法院二审驳回这一申请，理由是停止执行该计划恐将严重影响社会福祉。

韩国总统办公室社会首席秘书张商允19日说，政府将要求各相关医学院尽快出台招生方案并完成准备工作，以便顺利在2025学年度启动扩招。他同时敦促离职的医生返岗，与政府展开对话。

针对首尔高等法院的二审裁决，医疗界表示不服，将向韩国大法院(最高法院)提起上诉。按韩国媒体说法，韩国医疗界与政府之间的矛盾恐将持续。

大韩医师会新任会长林贤泽本月1日正式上任。外界普遍认为林贤泽属于医疗界“强硬派”，将就医学院扩招计划与韩国政府“对抗到底”。

据新华社

日美企业将合作开发 可重复使用火箭

据日本共同社18日报道，日本新创企业将来宇宙输送系统公司将与美国火箭发动机制造商大熊座科技公司合作开发一款可重复使用火箭，期望在2030年左右投入商业应用。计划开发的火箭型号为“ASCA-1”，将采用大熊座科技公司开发的一款火箭发动机，用于发射卫星。按照将来宇宙输送系统公司的说法，这是日本首个可重复使用运载火箭开发项目。

这家日本企业计划研发一款可运载50人左右、飞行高度达400千米的载人飞船，并在2040年至2049年间投入运营，开发可重复使用火箭并提供卫星发射服务是上述计划的第一步。

可重复使用火箭可进行多次发射，从而提高效率、降低成本。一些航天企业已尝试研制、运营这种火箭，比如美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭。将来宇宙输送系统公司3月在美国设立分公司，负责与美方企业的合作事宜。据日方企业称，由于美国对火箭技术出口的限制措施，合作项目的发动机测试将在美国境内进行。 据新华社

80万人逃离拉法 以战时内阁现分歧

联合国官员18日说，以色列军队进攻加沙地带南部城市拉法十多天来，约80万巴勒斯坦人逃离了这座城市；同日，以色列战时内阁又现“裂痕”：内阁成员本尼·甘茨公开批评总理内塔尼亚胡，并称如不在三周内接受其就新一轮巴以冲突及后续事项提出的新方案，他将退出战时内阁。

逃离拉法

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼18日在社交媒体X上发文说，以军6日开始行动以来，拉法市内将近半数人，即约80万人再次上路，被迫逃离这座城市。按照以军勒令人们前往所谓安全区的疏散令，人们多数前往加沙地带的中部地区和南部城市汗尤尼斯，逃进被战火摧毁的建筑等处所。

拉法位于加沙地带南部，与埃及接壤。去年10月巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列爆发新一轮大规模冲突后，以方从北向南攻打加沙地带，勒令当地民众向该地带南部迁徙。结果上百万人涌入拉法，这座小城的人口猛增至加沙地带总人口半数以上。

然而以色列不顾国际社会强烈反对和呼吁，执意攻打拉法并誓言“消灭”哈马斯，大量巴勒斯坦民众被迫再次逃亡。

拉扎里尼说，撤离拉法的巴勒斯坦难民逃入的地区生活条件恶劣，“每一次，他们不得不抛下仅有的一点个人物品……一切都不得不从头开始”。

持续袭击

除了拉法，以军对加沙地带其他地区的袭击仍在继续。据卡塔尔半岛电视台19日报道，以色列军队当天袭击巴勒斯坦加沙地带中部努赛赖特难民营，造成至少20人死亡，数十人受伤和失踪。

电视画面显示，医护人员在加沙地带中部一家医院急诊大厅中抢救伤员，部分伤员伤势严重，一些伤员因病床不足只能躺在地上接受救治。

半岛电视台还报道说，以军当天袭



5月18日，以军在加沙地带南部城市拉法东部展开军事行动。新华社发

击了加沙城东部一所学校和一处民房，造成至少9人死亡。另据巴勒斯坦通讯社19日报道，一名记者在加沙地带北部遭以色列空袭身亡。截至目前，以色列军方没有就这些报道发表评论。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.52万巴勒斯坦人死亡、逾7.9万人受伤。

再现裂痕

随着冲突延宕，以总理内塔尼亚胡面临的国内外压力日益加大。以色列国内民众持续集会，要求达成停火协议、使被扣押人员获释。一些人还要求内塔尼亚胡下台。

与此同时，以色列战时内阁的分歧也在公开化。战时内阁中，内塔尼亚胡、国防部长加兰特和甘茨这三人有表决权。

甘茨18日在记者会上发布一份六点方案，主要围绕新一轮巴以冲突及后续事项，包括解救全部在加沙的被扣押人员；终结哈马斯对加沙的控制和加沙地带非军事化；冲突结束后由美国、欧洲

国家、阿拉伯国家和巴勒斯坦人共同对加沙地带进行民事管理，并以此作为未来的替代方案，“既不能(把加沙)交给哈马斯，也不能交给(巴民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯)”。

甘茨要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案，否则他将退出战时内阁。“如果你选择狂热道路，把国家领向深渊，我们将被迫退出政府，并依靠民众组建一个能取得真正胜利的新政府。”他说。

加兰特虽属于内塔尼亚胡领导的利库德集团，但也在15日公开批评内塔尼亚胡的政策，反对以色列在冲突结束后控制加沙地带，敦促内塔尼亚胡立即推出加沙战后安排计划。

《耶路撒冷邮报》认为，加兰特和甘茨的表态构成新一轮巴以冲突爆发以来内塔尼亚胡受到的“最严重政治挑战”。内塔尼亚胡的办公室18日在声明中回应称，甘茨“向总理而不是哈马斯发出最后通牒”，甘茨所提条件将导致“战争以以色列战败而结束、多数人质被抛弃”，质疑甘茨试图“寻找借口使政府下台”。 据新华社

以军寻获三具被扣押人员遗体

以色列国防军17日说，以军前一晚在加沙地带找到三具被扣押人员遗体，其中包括拥有以色列、德国双重国籍的女孩沙妮·劳克。一段她躺在一辆皮卡后斗内疑似已死去的视频去年10月曾在社交媒体上广为流传。

以军发言人丹尼尔·哈加里在新闻发布会上说，经过辨认，三名死者分别为20岁出头的劳克、28岁的女子阿米特·布斯基拉和50多岁的男子伊扎克·格莱伦特尔。他们均参加了去年10月7日在靠近加沙地带的一处沙漠举行的音乐节。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)

去年10月7日自加沙地带袭击以色列军民目标，造成大约1200人死亡、大约250人被扣押在加沙地带。以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。

据以军统计，大约260名音乐节观众被哈马斯等巴勒斯坦武装人员打死。

劳克去年10月底即被证实已经死亡。格莱伦特尔一直生死不明，他的女儿告诉以色列电视十二台，虽然希望渺茫，但家属一直盼望着会有好结果。

据德新社报道，以军和国家安全总局(辛贝特)根据情报，于16日晚执行特别行动，找到这三具遗体。哈加里没有透露行动的具体地点。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡17日称赞以军的行动，重申将带回所有被扣押人员，无论其生死。

被扣押在加沙地带的约250人中，近一半已被释放，其中大部分在去年11月以色列和哈马斯停火一周期间获释。当时哈马斯释放100名以方被扣押人员，换取200余名在押巴勒斯坦人员获释。

哈马斯据信在加沙地带依旧扣押大约100人，并扣存大约30具遭扣押人员的遗体。内塔尼亚胡多次重申，将铲除哈马斯，把所有被扣押人员带回以色列。 据新华社